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9. března 2009

Zájmena
Doplňte příslušné tvary zájmen osobních a přivlastňovacích: 

Přátelé o (já) ____ věděli. Spatřil (já) _____ poprvé. Vím o (ona) _____ všechno. Kromě (ona) _____ tam nikdo nezůstal. Dej (ona) _____ také trochu jídla. Nic to pro (ona) _____ neznamená. Rovněž (ona) _____ zaujala jeho kniha. (Ona) _____ neporazíš. Poraď (ona) _____. Sluší (ona) _____ to.  Přál bych si (ona) _____ poznat dřív. Co se (ona) _____ stalo, že nejde? Pro (já) _____ za (já) _____  to udělej. O (náš) _____ nové škole jste už slyšeli? Všichni spoléhali na (váš) _____ ostražitost. Až půjdeš kolem (náš) _____ školy, zastav se u (já) _____. (Vaše) _____ babičce se už vede dobře, ale tu (naše) _____ jen tak z nemocnice nepustí. 

Nahraďte podtržený výraz odpovídajícími přivlastňovacím zájmenem (jejich/jejích):

bez názorů žákyň a žáků  

bez _____ názorů

bez Maruščiných kamarádek

bez _____ kamarádek

o Lenčiných přátelích


o _____ přátelích

o knihách dědečka a babičky

o _____ knihách

s dotazy čtenářek


s _____ dotazy

s otázkami čtenářky


s _____ otázkami

Doplňte koncovky:

s našim__ přátel__, s vašim__ ženam__, s vašim__ dvěm__ rukam__

Komu přivlastňujeme v následujících větách?

Petr udělal svůj úkol.


Petr udělal jeho úkol.

Petr zamířil k své chatě.


Petr zamířil k jeho chatě.

Zatknuli ho pro vraždu své ženy.

Doplňte „sebou / s sebou“:

Nebyl si jist sám _____. Neměli _____ žádné peníze. Vezmete-li _____ malé děti, pak _____ hoďte, abychom to stihli. To se rozumělo samo _____, že vás vezmeme _____.  Kapr _____ házel ve vaně. Dělali si mezi _____ ze mě žerty. 

	
	Mužský r. živ.
	Mužský r. neživ.
	Ženský r.
	Střední r.

	1. p.
	jenž
	jež
	jež

	2. p.
	jehož, něhož
	jíž/níž
	jehož/něhož

	3. p.
	jemuž/němuž
	jíž/níž
	jemuž/němuž

	4. p.
	jehož/něhož, 
jejž/nějž
	jejž/nějž
	již/niž
	jež/něž

	6. p.
	(o) němž
	(o) níž
	(o) němž

	7. p.
	jímž/nímž
	jíž/níž
	jímž/nímž

	1. p.
	již
	jež
	jež
	jež

	2. p.
	jichž/nichž
	jichž/nichž
	jichž/nichž

	3. p.
	jimž/nimž
	jimž/nimž
	jimž/nimž

	4. p.
	jež/něž
	jež/něž
	jež/něž

	6. p.
	(o) nichž
	(o) nichž
	(o) nichž

	7. p.
	jimiž/nimiž
	jimiž/nimiž
	jimiž/nimiž


Doplňte tvary vztažného zájmena „jenž“:

Konečně mám knihu, _____ jsem si tak dlouho přál. Nastala chvíle, _____ se všichni obávali. Lidé, _____ prokážete dobrou službu, bývají často nevděční. To jsou spolužáci, s _____ jsme se celé prázdniny neviděli, ale o _____ jsme často slýchali. Znovu šel cestou, _____ před lety denně chodíval. Děti netrpělivě vyhlíželi babičku, _____ už od rána čekaly. Přišel pán, _____  tu už jednou byl, a dítě, _____ znám. Viděl jsem zloděje, _____ už jednou trestali. Sledovali mě pořád stejní lidé, _____  jsem se nemohl zbavit. Zahlédl jsem policisty, _____ běželi. Narodil se v Lidicích, _____ byly za války vypáleny. Vesnici, _____ hořela, jeli na pomoc hasiči. 

	
	Mužský r. živ.
	Mužský r. neživ.
	Ženský rod
	Střední rod

	1. p.
	týž, tentýž (pán, hrad)
	táž, tatáž (žena)
	totéž (město)

	2. p.
	téhož (pána, hradu)
	téže (ženy)
	téhož (města)

	3. p.
	témuž (pánovi, hradu)
	téže (ženě)
	témuž (městu)

	4. p.
	téhož (pána)
	týž, tentýž (hrad)
	touž, tutéž (ženu)
	totéž (město)

	6. p.
	(o) témž(e), tomtéž (pánovi, hradu)
	(o) téže (ženě)
	(o) témž(e), tomtéž (městě)

	7. p.
	týmž, tímtéž (pánem, hradem)
	touž, toutéž (ženou)
	týmž, tímtéž (městem)

	1. p.
	tíž, titíž (páni)
	tytéž (hrady)
	tytéž (ženy)
	táž, tatáž (města)

	2. p.
	týchž (pánů, hradů)
	týchž (žen)
	týchž (měst)

	3. p.
	týmž (pánům, hradům)
	týmž (ženám)
	týmž (městům)

	4. p.
	tytéž (pány, hrady)
	tytéž (ženy)
	táž, tatáž (města)

	6. p.
	(o) týchž (pánech, hradech)
	(o) týchž (ženách)
	(o) týchž (městech)

	7. p.
	týmiž (pány, hrady)
	týmiž (ženami)
	týmiž (městy)


Opravte chyby:

Dal to tomutéž muži, se kterým mluvil. Viděl tutéž ženu. Zabývám se těmitéž problémy. Mluvil 
s tímtéž mužem jako minule. Navštívil týž město, ve kterém už jednou byl. Zmínil tentýž problém jako minule. Zpracoval týž úkol jako já.



Číslovky

	
	2
	OBA
	3
	4

	1. p.
	dva/dvě
	oba/obě
	tři
	čtyři

	2. p.
	dvou
	obou
	tří, třech
	čtyř, čtyřech

	3. p.
	dvěma
	oběma
	třem
	čtyřem

	4. p.
	dva/dvě
	oba/obě
	tři
	čtyři

	6. p.
	(o) dvou
	(o) obou
	(o) třech
	(o) čtyřech

	7. p.
	dvěma
(rukama,
ženami)
	oběma
(nohama,

kostmi)
	třemi
	čtyřmi
(mezi čtyřma

očima)


Doplňte správné tvary číslovek:

Na (oba) _____ březích rostly vysoké topoly. Přiznám se, že (oba) _____ otázkám příliš nerozumím.  S (dva) _____ sestrami se setkali naposledy v Praze. Nelze sedět na (dva) _____ židlích. O (oba dva) _____ městech jsme mluvili v zeměpise. Mezi těmito (dva) _____ body veďte přímku. 
Předčítal malému vnukovi pohádku O (tři) _____ prasátkách. V koutě stál stůl se (tři) _____ nohami. Na vrcholku hory počítali se (čtyři) _____ minutami odpočinku. Z těchto (čtyři) _____ svetrů bych si nevybral ani jeden. To bych neudělal ani (čtyři) _____ rukama.  (Tři) _____ ranami ho srazil k zemi. Nemohu najednou mluvit se (čtyři) _____ lidmi.

Doplňte příslušné tvary číslovkového výrazu 200:
Dovolte mi vyprávět vám o 200 Kč _______________. Stále nosím v peněžence 200 Kč _______________ v podobě jedné bankovky. Nic jiného ke svým 200 Kč _______________ zásadně nedávám. Dnes mi ale peněženku s 200 Kč _______________ ukradli. A tak nevím, co si mám bez svých 200 Kč _______________ počít. Možná jsem těmi 200 Kč _______________ posedlý, ale já toho Komenského prostě miluju...
Přepište za použití číslic (případně i značek):

lano dlouhé pět metrů /___________________
pětimetrové /____________________ lano
muž starý šedesát let /____________________
šedesátiletý /____________________ muž
v osmnácti /____________________ letech
dvacetičlenný /___________________ soubor

literatura šedesátých /____________________ let
dvouletý /____________________ pes
padesátiprocentní /____________________ roztok
teplota sto stupňů Celsia /____________________
devítinásobný /____________________ mistr světa
dvouhodinová /____________________ pauza
úrok čtrnáct procent /____________________ 
desetidenní /____________________ pobyt


21 

dvacet jedna, jednadvacet
21.  

dvacátý první, jednadvacátý

1 921

tisíc devět set dvacet jedna
1 921. 

tisící devítistý dvacátý první

4 580

čtyři tisíce pět set osmdesát
4 580. 

čtyřtisící pětistý osmdesátý

200 000 
dvě stě tisíc


200 000. 
dvěstětisící, dvoustý tisící

1 700 451 
jeden milion sedm set tisíc čtyři sta padesát jedna

1 700 451. 
miliontý sedmistý tisící čtyřstý padesátý první

Řeč je o 1 356 247 lidech. – Řeč je o milionu třech stech padesáti šesti tisících dvou stech čtyřiceti sedmi lidech. (skloňujeme všechny členy)

– Řeč je o milion tři sta padesát šest tisíc dvě stě čtyřiceti sedmi lidech. (skloňujeme jen „konec“ číslovkového výrazu)



Číselné výrazy rozepište slovy:

Česká republika měla k 30. září 2008 10 446 157 obyvatel.

Ve 3. čtvrtletí 2008 činila průměrná hrubá měsíční nominální mzda 23 144 Kč, což je o 1 698 Kč 
(7,9 %) více než ve stejném období roku 2007. Stále vysoký byl i růst spotřebitelských cen – za 
3. čtvrtletí 2008 se zvýšily v porovnání se stejným obdobím předchozího roku o 6,6 %, reálná mzda proto vzrostla jen o 1,2 %. V podnikatelské sféře se průměrná mzda zvýšila o 1 953 Kč (9,1 %) na 
23 536 Kč, reálná mzda vzrostla o 2,3 %. V nepodnikatelské sféře byl růst mezd podstatně nižší, průměrná mzda se zvýšila o 766 Kč (3,7 %) na 21 714 Kč, reálná mzda poklesla o 2,7 %. 
(Údaje o 4. čtvrtletí 2008 budou zveřejněny 9. března 2009.)

Z celkové plochy státního území České republiky leží 52 817 km2 (66,97 %) v nadmořské výšce do 500 m, 25 222 km2 (31,98 %) ve výšce 500 až 1 000 m a pouze 827 km2 (1,05 %) ve výšce nad 
1 000 m.

Zdroj: http://www.czso.cz (Český statistický úřad)

PAGE  
1

